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Exercicio — Estrutura condicional

Crie um algoritmo que determine a situacao de uma
pessoa, segundo a tabela IMC abaixo:

Tabela IMC (IMC = Peso/Altura’2)

Peso = [kilogramas] Altura = [metros]
IMC Situacao
Abaixo de 17 Muito abaixo do peso
Entre 17 e 18,49 Abaixo do peso
Entre 18,5 e 24,99 Peso normal
Entre 25 e 29,99 Acima do peso
Entre 30 e 34,99 Obesidade |
Entre 35 e 39,99 Obesidade Il (severa)
Acima de 40 Obesidade Il (morbida)



Exercicio — Estrutura condicional

Crie um algoritmo que receba 4 numeros, € determine se
0 primeiro numero € divisor dos 3 ultimos numeros.




Exercicio — Estrutura condicional

Exemplo: Escreva um algoritmo que leia um numero e
verique se ele é:

* Par e menor que 100.

* Par e maior ou igual a 100.
*Impar e menor que 100.
*Impar e maior ou igual a 100




Estrutura de repeticao PARA

Algoritmo 1 INICIO
INICIO j— 10
1. INiCIO ,
2. DECLARE j NUMERICO
3. PARA jDE 10 ATE 1 PASSO -1 FAGA 0
4. ESCREVA ] -
5. FIMPARA NAO
6. ESCREVA 'Ate mais' :
FIM J
je— -1
|
'‘Ate mais'

SIM

FIM




Estrutura de repeticao - ENQUANTO

Algoritmo 1 INICIO

DECLARE j, soma NUMERICO

LEIA j
soma «— 0 @
ENQUANTO j >= 0 FACA

soma <« soma + j SIM NAO

LEIA | ;
FIMENQUANTO soma « soma + |
ESCREVA soma v

FIM /7 j

LJ/ FIM




Estrutura de repeticao - ENQUANTO

Algoritmo 1 INICIO

INICIO | comando anterior
comando anterior

ENQUANTO teste FACA
bloco de instrugdes
FIMENQUANTO @ o
comando posterior SIM
FIM

Bloco de instrucoes
|

comando posterior




Analise o algoritmo a abaixo

INICIO
DECLARE a,b,soma NUMERICO
LEIA a,b
soma «— 0
ENQUANTO a !=b FACA

soma<soma+a*b

FIMENQUANTO
ESCREVA soma

FIM




Estrutura de repeticao

Existe outra forma de realizar repeticobes sem saber de
antemao quantas serao realizadas:

REPITA
<seqléncia-de-comandos>
ATE <condicao-controle>

Como essa estrutura testa sua condicdo de parada
depois de executar sua sequéncia de comandos, esta
sequéncia podera ser executada uma ou mais vezes.




Estrutura de repeticao

Ex7: criar um algoritmo que multiplique todos os valores lidos até que o numero O
(zero) seja digitado.

algoritmo “exemplo7”
DECLARE MULT, NUM NUMERICO
INICIO
MULT « 1
REPITA
ESCREVA “Entre com um numero (0 - sai): “
LEIA NUM
SE NUM <> 0 ENTAO
MULT — MULT*NUM
FIMSE
ATE NUM <> 0
ESCREVA “O produto dos valores lidos é: “, MULT
FIM



Faca um algoritmo que encontre a primeira poténcia de 2 maior que
N, onde N é definido pelo usuario




Suponha que no ano 2000 a populacao americana seja maior que a
brasileira. Sabendo-se que os Estados Unidos possuem um
crescimento anual de 2% na sua populacdo e que o Brasil tem
crescimento anual de 4%, determinar o ano em que a populacao do

Brasil ultrapassar a dos Estados Unidos (em quantidade).

Sao0 dados os numeros de habitantes dos Estados Unidos e do

Brasil no ano 2000.




Variavel acumuladora

Suponha o exemplo a seguir:

Crie um algoritmo que pergunte ao usuario quantos numeros ele ira

entrar e, em seguida some-o0s.

Como N nao é conhecido a priori, ndo podemos criar N variaveis.

Solucdo: Criar uma variavel para ACUMULAR o resultado de um
LACO




Algoritmos

Crie um algoritmo que pergunte ao usuario quantos numeros

ele ird entrar e, em seguida some-o0s.

Algoritmo somatorio

INICIO
DECLARE N, i, somatorio, valor NUMERICO
LEIAN
soma « 0
| <—0
ENQUANTO i '=N FACA
LEIA valor
somatorio < somatorio + valor
| —i+1
FIMENQUANTO
ESCREVA somatorio
FIM



O fatorial é definido como sendo:
N!'= N*(N-1)*(N-2)* ... * 2*1

Crie um algoritmo que leia um numero N do usuario e determine o

fatorial de N




Variavel indicadora

Suponha o exemplo a seguir:
Crie um algoritmo que determine se um numero é primo

Variavel indicadora:
Ehprimo = VERDADEIRO
PARA i = 2 ATE N-1 FACA
SE (N % i) == 0 ENTAO
Ehprimo = FALSO
FIMSE

FIMPARA
N



Variavel indicadora

Crie um algoritmo que leia N numeros do usuario e determine se

esses numeros foram inseridos na ordem crescente.




